

特朗普胜选，意味着什么

2024年的美国大选投票结束，共和党总统候选人、前总统特朗普宣布胜选。在选举过程中，民主党与共和党都利用社会不同群体间的对立来动员选民，这种动员方式可能将进一步撕裂美国社会。

美国社会的撕裂

一是针对少数族裔和移民。10月27日，特朗普在纽约麦迪逊广场花园举行大型竞选集会。受邀演讲的西德·罗森伯格则咆哮道：“该死的非法移民得到了他们想要的任何东西。”对少数族裔和移民的攻击，似乎成为了共和党惯用的“政治狗哨”。而民主党方面，不断利用身份政治试图挑起少数族裔的恐惧，利用少数族裔的身份认同为自己争取支持。

二是贫富对立，给了民粹政客机会。美联储的数据显示，2021年美国最富有的1%的人口财富总和达45.9万亿美元，这一数字超过了底层90%美国人的财富总和。美国两党的民粹政客都注意到了这种因贫富对立而引发的情绪，并希望加以利用。随着两党对民粹政治的依赖与利用，美国贫富之间的对立恐怕也将愈发严重。

三是城乡较量。美国城乡之间日益扩大的发展水平差距，让来自城市和农村的美国人产生了严重的对立情绪。在选票上看，城市蓝得发黑，乡村红得发紫。大城市及郊区的选民压倒性地支持民主党，而乡村选民则倒向共

和党。

如今的美国人可能对于天空的颜色都没有共同意见，那么特朗普又该如何兑现他“帮助国家治愈伤痛”的承诺？

美国孤立主义抬头

许多国家预判，特朗普及其搭档万斯赢得选举，美国将走上孤立主义的道路。有分析指出，特朗普重新返回美国政坛，将对欧洲的政治、经济、社会、外交、军事、经贸、金融等几乎各个领域，都会带来巨大的影响力和冲击力。

特朗普的顾问在大选前接受《金融时报》采访时透露，特朗普计划“冻结”战斗，认可乌克兰的领土主张之时在乌东部设立自治区。中国社科院美国研究所研究员刘卫东预计，特朗普上台，他大概率将兑现承诺，用停止美国对乌克兰武器出口或者其他方式迫使乌克兰接受停火。

在巴以和中东问题上，特朗普是坚定的以色列支持者。吴心伯预计，由于特朗普对以色列的支持更加没有底线，他重返白宫，中东的冲突还有可能进一步升级。

此次大选是在美国政治、社会极化达到高峰，以及世界陷入两场地缘热战背景下举行的历史性选举，不论谁当选，新总统都要面对一个高度分裂的美国，一个危机四伏的世界，挑战远大于荣光。

对华走何曲线

竞选期间，特朗普在

涉华问题上的公开表态主要涉及两方面，一是经济议题。他扬言如果重返白宫，将对所有中国商品征收60%关税。二是台湾问题。特朗普施压台湾应向美国支付防务费，该表态被批评在与中国打交道时过于注重交易性。

复旦大学国际问题研究院院长、美国研究中心主任吴心伯认为，从特朗普第一任期的做法看，加征关税会说到做到，这将是他主打的一张牌。但是未必一步到位，也未必对所有商品加征60%关税。“可能会一步一步来，将其作为杠杆、筹码向中国要价。”

吴心伯表示，根据他的跟踪和观察，特朗普未来的外交安全团队将充斥鹰派甚至极端鹰派，他们会在外交安全领域挑战中国利益，恐将大大升高两国紧张关系，加剧发生危机甚至对抗的风险。

以台湾问题为例，特朗普更多的是从经济利益而非地缘政治利益的角度去考虑，他所关注的是台湾如何满足美国经济、投资方面的诉求。但是，特朗普未来的外交安全团队却看重台湾的地缘政治效应，会把台湾问题作为在战略上遏制中国的一个重要筹码。

有分析人士比喻：特朗普上任后，可能会在处理对华经贸关系上挥舞“大锤”；就拜登政府在科技、投资等领域对华实施所谓“小院高墙”政策的基础上扩建“院子”。 郑云天 廖勤

9月份查处地厅级领导干部问题62起

10月28日，中央纪委国家监委公布了2024年9月全国查处违反中央八项规定精神问题汇总情况。当月，全国共查处违反中央八项规定精神问题22313起，批评教育和处理31614人，其中党纪政务处分22475人，这是连续第133个月公布月报数据。

从查处问题类型看，在履职尽责、服务经济社会发展和生态环境保护方面不担当、不作为、乱作为、假作为，严重影响高质量发展方面，9月共查处问题9954起，占当月

查处的形式主义、官僚主义问题总数的88.8%。9月查处的违规收送名贵特产和礼品礼金、违规吃喝、违规发放津补贴或福利3类问题，分别占当月查处的享乐主义、奢靡之风问题的50.1%、22.7%、15.3%。

从查处级别看，9月，全国共查处省部级领导干部问题1起，查处地厅级领导干部问题62起，查处县处级领导干部问题1148起，查处乡科级及以下干部问题21102起。其中，乡科级及以下干部问题占查处问题总数的94.6%。

二十届中央纪委三

次全会要求，有效防治隐形变异现象，精准发现、从严处理“快递送礼”以及借培训考察、党建活动等名义公款旅游问题。各级纪检监察机关要认真分析研究“四风”隐形变异花样翻新的规律特点，从场所、资金、途径等方面隐蔽行为入手，严查顶风违纪问题，加大通报曝光力度，防止死灰复燃。要把查处问题同推动深化改革、完善制度、优化治理紧密结合起来，着力从制度机制上铲除“四风”隐形变异的土壤。 陆丽环

关注

进博会再展开放之姿

11月5日，第七届中国国际进口博览会暨虹桥国际经济论坛开幕式在国家会展中心（上海）举行。



通过回收咖啡胶囊提炼再生铝，打造限量版自行车；纽仕兰将发布中国首款进口全链路低碳牛奶……

依托中国超大规模市场优势，顺应中国式现代化发展趋势，第七届进博会持续同世界共享中国发展新机遇。

进博会提供的巨大市场潜力，让不少“曾经被遗忘的角落”变身“希望的田野”。

从首届开始，进博会就通过给予展位搭建、展品运输和人员接待等多方优惠，为最不发达国家参展提供便利。孟加拉国的手工艺品、赞比亚的蜂蜜、坦桑尼亚的腰果、埃塞俄比亚的咖啡等通过进博会漂洋过海进入中国。第七届进博会，参展最不发达国家达37个，带动相关国家产业发展、民生改善。进博会成为世界各国的合唱。 邹娟

热评

官员出镜，“美颜”不是加分项

人红是非多。近日，沈阳市于洪区文化旅游和广电局副局长彭勃录视频推介家乡特产，走红网络，成为沈阳文旅的“流量担当”。但是，也有人说她看起来“太年轻”，质疑其年龄。面对质疑，彭勃回应称自己是80后，视频里看起来年轻是因为“开了美颜”，本人比上镜老很多。

作为当地文旅局的副局长，彭勃主动出镜推介家乡，主动作为的精神值得肯定。既然是推介家乡，自然是想要展现自己最美的一面，以期达到最好的宣传效果。基于这个出发点，彭勃选择“开美颜”出镜可以理解。

只是，事与愿违，“美颜”并没有为视频增色许多，反而引来了质疑，在一定程度上成了宣传效果的减分项。这也再次说明，公众评价官员，真正看重的不是形象，而是其工作能力和为公众办实事的实际行动。官员出面为家乡代言，真正能够打动人的不是美颜和滤

镜，而是真实。

复盘此次事件，人们关注彭勃，不是因为其形象气质佳，而是因为在地道东北话与纯正英语之间无缝切换，这种巨大反差让网民感觉到了某种真实可感的亲近。在这里，“开美颜”反倒成了画蛇添足。

值得关注的是，近年来，官员出镜为家乡代言成为潮流，为了达到良好的效果，不少官员把“美颜”当成了出镜的标配，直播要开美颜，参加活动的照片也要反复精修。

爱美之心人皆有之。注重个人形象当然没有错，可也要分地点分场合。尤其是作为公众人物的官员，在日常生活中以个人身份参加私人活动，怎么着装、怎么P图可以随意一些，但是，在推介家乡、参加发布会等政务活动中，着装还是应当以大方得体为主。

官员参加政务活动，“美颜”不但不是加分项，还有可能惹来麻烦，还是少开为妙。 张泰来